

现场动员和教学活动，组织召开党史学习专题党课报告会、五史学习讨论会，妇联挂职、兼职副主席到会参加学习并积极发言谈心得。

【巾帼建功立业】 联合泸定市妇联开展以“家的力量”为主题的家庭教育指导师培训活动，全市机关、乡镇、社区及部分学校的妇联家庭教育骨干 22 人参加此次培训。由康定市“幸福使者

母亲课堂”讲师开展 10 场家庭教育公益讲座，参与人数达 550 人。号召和带领广大妇女和家庭投身战斗，参与人数达 1068 人次，展现战“疫”中最美“巾帼红”。组织 46 名巾帼志愿者参与疫情防控和疫苗接种组织管理工作，为期三天为 13698 人新冠疫苗接种人员提供志愿服务。巾帼志愿者们配合乡、村干部开展封山令、禁火令等森林防火宣传、逐户清理火源，加强监管力度、禁止一切野外用火，人员进入林区要有台账、值班值守要有记录。田间地头宣讲 1985 人次。全年获四川省最美家庭 1 个、康定市最美家庭 20 个，参加州妇联开展的最美家庭评选活动，报送甘孜州最美家庭 3 个，申报川渝乡村女能人“巧手乡村女工匠” 1 个。

【妇女儿童关爱】 召开《妇女儿童发展纲要》推进会 5 次，推动“两纲”重难点问题纳入政府督查事项，健全暗访调研、检测分析等制度机制，到 17 个乡镇（街道）204 个村（社区）开展妇女儿童之家提档升级，完成 216 个妇女之家和 192 个儿童之家的政务公开栏设计、制作和安装工作，完成 2021 年度 9 个妇女之家示范点和 8 个儿童之家示范点的检查和验收等工作。5 月，通过省政府妇儿工委对康定市《两纲》终期评估工作。走访慰问觉姆姐妹 636 人，为觉姆们发放价值 8 万元的女性用品、牙膏牙刷、洗衣粉、肥皂等。走访慰问全市困境妇女、单亲母亲、重病妇女、离职妇联干部、婚调家庭妇女等特殊群体 28 名妇女送去每人 500 元慰问金，送去的大米、

清油、牛奶等慰问品金额达 20000 元。在六一儿童节期间，组织爱心企业捐赠价值 10000 余元的书包、文具盒等学习用品送到边远牧区 46 位小朋友的手中。举行以“情系浙川，爱洒康定”为主题的捐赠仪式，浙江省杭州市萧山区家人公益向全市妇女姐妹捐赠益美润女性保健用品 240 份，价值 25 万元。联合中国人寿甘孜公司为 50 名低收入妇女赠送“两癌”保险 50 份。

【妇女儿童权益维护】 在“3·8”“6·1”“6·26”安全生产月等期间，开展线上线下宣传活动 50 场，发放防艾禁毒、防范电信网络诈骗、维护妇女儿童合法权益家家幸福安康工程资料 10300 份和妇女健康产品 200 余份。畅通 12338 妇女维权热线和来信来访渠道，建立婚姻家庭调解室 1 个，全市维权站点 17 个。全年接待婚姻家庭类案件 26 件，办结率为 100%。

（撰稿人：高俊美）



【概况】 2021 年，康定市残疾人联合会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列讲话精神，不断加强残疾人事务治理能力建设，履行残联“代表、服务、管理”的职能，深入基层，扎实工作，积极为残疾人办好事，办实事，解难事。截至 2021 年 12 月 31 日，康定市新办证 76 人、变更 13 人、注销 41 人、迁出 5 人、冻结 2 人、到期换证 451 人、迁出 1 人、注销 7 人。

【残疾人量服工作】 落实关于优化深化“量服”的要求，对全市 22 个乡镇（街道办）和 5 个社区的残联专干部进行量服工作培训，对“量体裁衣”式残疾人服务平台的指标、录入等进行全面的学习和培训。截至 12 月 28 日，全市录入



量服平台残疾人 3357 人，需求 3357 人、4449 项次、人均项次 1.32 项，覆盖率 100%。落实 3357 人、4096 项次、人均项次 1.28 项，覆盖率 100%。省级项目需求 3357 人、4096 项次，落实 3357、4096 项次。

【残疾人基本康复服务】 与卫健局协调，市残联采取委托康定市卫健局的现有的医疗康复优势对全市符合条件的持证残疾人提供残疾人基本康复服务。签订《康定市开展残疾人基本康复服务协议》，为康定市持证残疾人建立残疾人康复健康档案。开展残疾人健康体检、日常生活指导、认知能力训练、肢体训练、心理辅导等个性化康复服务和支持性服务。开展残疾儿童康复评估，为 3335 人提供基本康复服务。送 9 名儿童到康复医疗机构接受康复手术，其中 1 名享受 1 只人工耳蜗的省级免费适配项目，兑现补助资金 18.96 万元。通过比选和招标采购价值 74.54 万元辅具，为 282 人次残疾人适配亟需轮椅、拐杖、护理床、助行器、座便椅、助听器等辅具。

【残疾人关爱服务】 开展贫困残疾人家庭无障碍改造项目 8 户，兑现补助资金 4.8 万元。完成 197 户残疾人居家灵活就业扶持，发放残疾人发放了居家灵活就业直接补贴，共兑现补助资金 14.45 万元。为 123 名困难残疾人发放价值 2.9 万元慰问物资和关爱金 3.25 万元。慰问甘孜州特殊学校残疾儿童，为该校残疾儿童送去书包 140 个。开展农村残疾人实用技术培训，培训 158 人。截至年底，全市持第二代残疾人证的残疾人 3385 人。

【杭州市萧山区对口帮扶康定市残联】 萧山区对口帮扶康定市残联 50 万元，开展项目筛选并上报，筛选实施康定市残联残疾人综合服务中心设施、设备购置项目和 4 个村（社区）残疾人康复体育活动室项目，项目总投资 49.822 万元，

于 10 月底完成项目。10 月 12 日康定市残联与浙江省杭州市萧山区残联签订了《东西部协作协议》，萧山区残联为康定市对口捐赠残疾人服务机构能力提升项目资金 20 万元。

（撰稿人：龚山红）



【概况】 2021 年，康定市佛教协会以“五热爱两遵守三负责”主题学习教育活动为抓手，结合全市其他中心工作，坚持服务僧尼、服务信众、服务社会的理念，在促进政教关系进一步融洽和谐中积极发挥“桥梁纽带”作用。严格按照国家的相关法规、政策及佛协章程规定，在维护全市宗教领域的和谐稳定，维护宗教界的合法权益，有力推进藏传佛教寺庙管理长效机制建设工作中发挥积极作用，有效强化协会机关工作职能，推进各项工作落实落地。

【“爱国爱教爱家乡”主题实践活动】 6 月 18—21 日，市佛教协会在塔公镇多饶嘎目举行“当代藏传佛教·藏传佛教与社会主义核心价值观研讨会”“庆祝建党 100 周年，酥油花儿献给党”供品展示比赛、“沧桑百年中国梦，佛教走进新时代”藏文书法比赛等相关活动。本次活动，激发了全市寺院僧尼爱党爱国爱教情怀，提升了全市寺院僧尼学法、知法、懂法、守法和用法意识，推动全市藏传佛教顺应新时代社会变革，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应，推进全市“五二三”学习实践活动及筑牢中华民族共同体意识注入新能量和新活力。

【政策法规宣传】 通过第六期藏传佛教“爱国爱教爱家乡”主题研讨会，康定市佛教协会常务理事会向全市 31 座寺院的活佛喇嘛、格西堪布、民管会主任等 330 人进行时政法规集中培训。邀请